

亲爱的同学们：

大家见信好！

新的学期如约而至了。以往这个时候，你们已经在教室，开始准备上新学期的第一堂课了。以往这个时候，教室也会因为你们的到来变得热闹、有生机，但今天天回校区的教室里却显得格外寂静。

2019年底爆发的新冠疫情，让全国上下都投入到了疫情防控阻击战当中。第一时间奔赴防疫前线的医护人员和军人、夜以继日的科研人员、通宵奋战的工人、维护社会秩序的警察、奔走于每家每户的社区工作人员……以及在居家隔离的每个人，我们让全世界见识到了“中国速度”，感受到了“中国精神”、看到了“中国秩序”。十四亿中国人民和舟共济，团结一心，共同守护着我们的家园，我们的家人。

疫情无法阻挡我们的脚步，更无法让我们忘记自己的职责。护理学院迅速成立疫情工作应急小组，多次召开线上会议，部署疫情防控工作，制定疫情期间网络教学实施方案；护理学院的临床教师主动请缨奔赴抗疫最前线，每天都在最恶劣的环境中与死神展开殊死搏斗。护理学院的教师，有的从1月23日就已经开始了线上办公，每日掌握师生的安全和健康状况；有的为了线上教学，早早就开启了备课模式；有的熬更守夜，确保教学视频顺利上传到教学平台。护理学院的学子，有的和带教老师一起在医院坚守；有的写下请战书，要求到附属医院参与抗疫救治；有的报名成为抗疫志愿者，不停穿梭在医院、街道、社区服务中心……

或许以往的你们习惯做一名旁观者，只关注自己的世界。但在大灾大难面前，我们都是当事人，我们都需要贡献自己的力量。曾国藩说：“天下事，在局外呐喊议论，总是无益，必须躬身入局，挺膺负责，乃有成事之可冀。”作为一名护理专业的学生，希望你们能时刻谨记南丁格尔誓词，明白自己的使命，做好入局的准备！

同学们，虽然我们还在各自家中，但是老师们的心与你们的心同在！在这个特殊的时期，我们以特殊的方式开学了！老师们已经提前在“教室”等着你们了。从今天开始，我们将充分运用线上教学平台，结合网上录播、直播、答疑互动等方式开展教学互动，确保疫情期间“停课不停教、停课不停学”。

特殊时期，必须要多嘱咐几句：①做好“一严、三不、两落实”，严格执行相关规定和要求；不聚集聚餐，不提前返校，不造谣信谣传谣；落实日报制度，落实每日学习计划。②加强锻炼，提高身体抵抗力。保持良好心态，积极应对疫情。③发挥专业优势，做好身边人的疫情防控宣教。④重视自主学习，积极参与到老师的教学活动中，做好课程的预习和复习。

士不可以不弘毅，任重而道远。作为一名护理专业的学生，你们还有很长的路要走，很多的关要过。未来，你们或许会遇到忧愁缠满身，痛苦飘一地的境况，但请相信，就如同伟大的中华民族一样，你们可以在坎坷中奔跑，在挫折里涅槃！

期待我们早日重聚于护理学院，期待你们的身影遍布天回校区的每一个角落。希望在经历了这一个别样寒假之后，你们能更加沉稳、更加踏实，能更加深刻意识到你们与国家同呼吸，共命运。趁现在时

光正好，让我们一起投身祖国的护理事业，一起共话新愿景，共展新未来，永不做“局外人”。同时也祝愿大家在新的一年里学有所得，学有所成！

护理学院

2020年2月24日